
ATA DA 056ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 05 DE JUNHO DE 2018 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO ALDO SCHNEIDER 

 

Às 10h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Ada Faraco De Luca - Ana Paula Lima – 

Antônio Aguiar – Carlos Chiodini - Cesar Valduga – 

Cleiton Salvaro - Darci de Matos – Dirceu Dresch – 

Dr. Vicente Caropreso - Fernando Coruja – Gelson 

Merisio - Ismael dos Santos – Jean Kuhlmann – João 

Amin – José Milton Scheffer – Kennedy Nunes - 

Luciane Carminatti – Luiz Fernando Vampiro – 

Marcos Vieira – Mário Marcondes – Maurício 

Eskudlark – Mauro de Nadal – Milton Hobus – Moacir 

Sopelsa - Narcizo Parisotto – Natalino Lázare – 

Neodi Saretta - Padre Pedro Baldissera – Patrício 

Destro – Ricardo Guidi - Rodrigo Minotto – Romildo 

Titon - Serafim Venzon – Silvio Dreveck – Valdir 

Cobalchini – Valmir Comin. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Silvio Dreveck 

 

DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos srs. deputados. 

A Presidência declara que, por tratar-se de 

calendário especial, não há Breves Comunicações, 

portanto, dá início ao Horário dos Partidos 

Políticos. 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido PSD 

DEPUTADO DARCI DE MATOS (Orador) – Faz uma 

reflexão a respeito da necessidade premente de 

enxugamento da máquina pública. 

Ressalta o movimento forte e pertinente dos 

caminhoneiros que tratou da questão absurda do 

aumento do óleo diesel de 59% em um ano. Fala que 

a população se juntou aos caminhoneiros para 

passar a mensagem à classe política, 



principalmente, sobre a necessidade de reduzir 

despesas, pois não vê atitudes quanto à questão.  

Salienta que é importante que mudem os agentes 

públicos, mas é fundamental que se promova também 

uma mudança na estrutura do ente público. Coloca 

que 25 dos 27 estados, estão falidos, e que no 

Brasil, a cada eleição, mudam 70 mil cargos 

comissionados, não havendo uma sequência nos 

programas implantados. Na mesma esteira, cita que 

o PIB da Califórnia é maior do que o do Brasil, e 

por ser um país mais jovem, questiona por que nos 

Estados Unidos deu certo e aqui os problemas 

continuam. Explica que, por ser um país 

federativo, nos Estados Unidos os municípios têm 

total autonomia, e a grande fatia da arrecadação 

daquele país fica onde a vida acontece.   

Reportando-se novamente ao Brasil, reitera que 

a vida acontece nos municípios que ficam com 

apenas 13% da arrecadação, e não em Brasília, para 

onde vão os demais 70%. Observa que os desmandos 

são muitos e por esse motivo o país não vai 

adiante, afirmando que nessa eleição será 

diferente, pois a população estudará a história de 

cada candidato para ter um Brasil renovado. 

[Taquígrafa: Eliana] 

 

Partido: PT 

DEPUTADO DIRCEU DRESCH (Orador) – Faz uma 

reflexão sobre o futuro do Brasil ante a 

paralisação dos caminhoneiros, infiltrada por 

grandes empresários, inclusive catarinenses, com a 

finalidade de majorar os preços dos combustíveis, 

além de pleitear a volta da ditadura militar no 

país, considerando uma atitude criminosa, conforme 

a Constituição Brasileira. Afirma que tal situação 

proveio a partir de 2014, liderado por um grande 

grupo incluindo mídia, Judiciário e lideranças 

políticas, provocando a atual crise política e 

econômica.   

Destaca que o referido movimento trouxe à tona 

as dificuldades inerentes do país desde a 

implantação oficial do transporte rodoviário 

quando se descartou a implantação de ferrovias, 



caracterizando a falta de planejamento na história 

do Brasil. 

Informa que traria, na presente data, à Casa 

Legislativa uma moção pela saída do presidente da 

Petrobras, Pedro Parente, entretanto, o pedido de 

afastamento ocorreu na semana anterior, 

considerando um bem para a nação brasileira. No 

entanto, adverte que não resolve mudar o dirigente 

da Petrobras, mas sim, retomar a política adotada 

durante os governos dos presidentes Lula e Dilma, 

mantendo os preços baixos dos combustíveis, uma 

vez que o Brasil produz o próprio petróleo. 

[Taquígrafa: Elzamar] 

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) – Dá 

início à pauta da Ordem do Dia. 

Esta Presidência comunica que a comissão de 

Constituição e Justiça apresentou parecer 

contrário ao Projeto de Lei n. 0053/2018. 

Igualmente, comunica que a comissão de Defesa 

dos Direitos da Pessoa com Deficiência apresentou 

parecer favorável ao Ofício n. 0483/2016. 

 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0020/2018. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0035/2018. 

 Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0488/2017. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 



Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

 Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0537/2017. 

Não há emendas à redação final. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Pedido de Informação n. 0096/2018, de autoria 

do deputado João Amin, solicitando ao secretário 

da Educação informações acerca dos motivos que 

levaram a edição da Resolução nº 02/2018, que 

promoveu o corte de assessor nas escolas públicas 

estaduais. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0166/2018, de autoria do deputado 

Mário Marcondes, cumprimentando o presidente da 

Feira de Exposição Agropecuária pelos serviços 

prestados ao agronegócio no estado. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0167/2018, de autoria do deputado 

Ismael dos Santos, cumprimentando o presidente da 

Comunidade Evangélica Nova Jerusalém no município 

de Criciúma pela passagem dos 15 anos de fundação. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0168/2018, de autoria do deputado 

José Milton Scheffer, apelando ao Presidente da 



República e ao secretário especial de Aquicultura 

e Pesca, por melhorias urgentes na estrutura 

física e de pessoal do Escritório Federal de 

Aquicultura e Pesca em Santa Catarina. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Requerimento n. 0450/2018, de autoria do 

deputado Dirceu Dresch, que requer prioridade para 

tramitação do PL n. 0369/12. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Requerimento n. 0453/2018, de autoria da 

deputada Luciane Carminatti, solicitando ao 

prefeito de Criciúma informações acerca do prazo 

para conclusão do laudo da Defesa Civil para o 

Centro de Educação Infantil Construindo o Futuro. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 0452/2018, de autoria do 

deputado Patrício Destro; 0454/2018, de autoria do 

deputado Milton Hobus; 0455/2018, de autoria da 

deputada Dirce Heiderscheidt; 0456/2018, de 

autoria do deputado Natalino Lázare; 0457/2018, de 

autoria do deputado Cesar Valduga; e 0458/2018, de 

autoria do deputado Pe. Pedro Baldissera. 

A Presidência comunica ainda, que serão 

enviadas aos destinatários, conforme determina o 

art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 

0287/2018, 0288/2018 e 0289/2018, de autoria da 

deputada Dirce Heiderscheidt. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. 



[Coordenadora Carla] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

 DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) – Faz uma 

reflexão, comentando que atualmente o Brasil 

enfrenta um clima de pessimismo, apenas os fatos 

negativos estão ganhando destaque na mídia e nos 

meios de comunicação. Entende que seria importante 

que o governo e a sociedade civil passassem a 

divulgar as coisas positivas e importantes que 

acontecem no país. Cita que a mensagem da Rede 

Globo, com os dizeres: O Brasil Que Eu Quero, 

parece um programa político. Destaca que as 

pessoas devem mostrar os bons exemplos da terra 

que vivem. 

 Menciona aspectos positivos do estado 

catarinense, como o desmatamento que foi reduzido 

em 30% no período de 2016 a 2017, e também que a 

exportação de vinhos e espumantes cresceu 44%. 

 Alerta que se vive um sentimento de nação 

arrasada, devido às redes sociais que apresentam 

muitas reportagens sobre a criminalidade, 

corrupção de políticos e aumento de preços. 

 Conclui salientando que é preciso combater o 

negativismo. Enaltece Santa Catarina, afirmando 

que é o melhor lugar para se viver, e que não se 

pode parar o Brasil devido a problemas pontuais em 

alguns setores. [Taquígrafa: Ana Maria]  

   

 DEPUTADO PATRÍCIO DESTRO (Orador) – Comenta a 

questão do helicóptero Águia não ser utilizado nos 

últimos dias para atender a região norte do 

estado, pois a população está indagando qual é a 

razão, uma vez que o equipamento é de fundamental 

importância para os atendimentos rápidos que 

envolvem vidas humanas. E devido a tal fato 

solicita explicações da secretaria de Segurança 

Pública.    

 Entende que o governo federal continua a 

cometer erros em relação ao avanço dos preços do 

gás de cozinha e não percebe que a população 

brasileira quer valores justos, tanto para o 



combustível como para o referido gás, e as 

manchetes de jornais mostram diariamente os 

aumentos.  

 Manifesta questionamento em relação a um 

projeto de lei de sua autoria que está parado na 

comissão de Constituição e Justiça, o qual 

beneficiará os produtores de peixes de água doce e 

regulamentará a piscicultura no estado de Santa 

Catarina. Por isso, solicita uma atenção maior, 

pois atualmente existem 30 mil famílias que não 

conseguem legalizar seus tanques de produção 

devido à burocracia das leis, e o desenvolvimento 

econômico fica prejudicado.  [Taquígrafa: Sílvia] 

 

 DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) - Não 

havendo mais oradores a fazer uso da palavra, 

encerra a sessão, convocando outra, ordinária, 

para as 14h. [Taquígrafa: Sílvia] 

 


